

2023年10月12日 星期四 癸卯年八月廿八
今日16版 第27166期

国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



浙新

新华社北京10月11日电 外交部发言人华春莹11日宣布:第三届“一带一路”国际合作高峰论坛将于10月17

日至18日在北京举行,主题为“高质量共建‘一带一路’,携手实现共同发展繁荣”。国家主席习近平将出席高峰

论坛开幕式发表主旨演讲,并为来华出席高峰论坛的嘉宾举行欢迎宴会和双边活动。

易炼红赴金华围绕深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神开展调研

重温考察场景 牢记殷殷嘱托 坚定贯彻落实

本报金华10月11日电(记者翁浩)11日上午,省委书记易炼红来到金华义乌市后宅街道李祖村和义乌国际商贸城,回忆习近平总书记考察浙江时的感人场景,重温习近平总书记提出的重要要求,与当地干部群众、市场经营户共商深入学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神的具体举措。他强调,要始终牢记习近平总书记对浙江大地和浙江人民的深情大爱和殷殷嘱托,结合深入开展主题教育,感恩奋进、实干争先,勇闯新路、再立新功,真正把习近平总书记的关怀嘱托转化为干事创业的强大动力,在勇当先行者、谱写新篇章新征程上为全省大局作出更大贡献。

十月的李祖村,绿意与秋韵相融,美景与游客相映。9月20日上午,习近平总书记来到李祖村考察调研。半个多月以来,村庄处处涌动着激动、幸福、喜悦的浓厚氛围。易炼红来到李祖村,边走边看边听,与当地干部群众一起回忆习近平总书记到村里考察调研时的场景。农家院前,古樟树下,易炼红与当地干部群众代表围坐一圈作交流。“总书记来到我们村,让我们真切感受到总书记对基层的关心、对群众的关爱,我们发自内心感恩!”大家一致说。“今年中秋国庆‘双节’,我们村的游客

量又创了新高,大家实实在在感受到了总书记的关心关怀!”一位村民兴奋地说。“今年我要把小作坊做大升级成企业。”一位经营业主紧跟着说。“流量变产量、颜值变产值、资源变财源、山区变景区……‘千万工程’给村子带来了精彩蝶变,这是总书记为我们擘画的美好蓝图。”村职业经理人接话说。“总书记与我们亲切交流,更加激发了我们创业创新的斗志,我们要打造更多文创品牌,带动更多人创业致富。”青年农创客代表的活字字铿锵。“我们村要学习李祖村的先进经验,加强合作、共谋发展。”邻近的稠岩村村干部表示。“我们要坚定不移沿着总书记指引的道路奋勇前进,继续做好村庄建设、提升人居环境、做强特色产业,带领乡亲们一起努力奋斗,携手奔向共同富裕的美好明天!”村干部信心满满。大家你一言我一语,谈体会、说认识、讲打算,气氛格外热烈。易炼红认真聆听,不时与大家互动、分享感悟。易炼红充分肯定了大家学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,进一步点燃了大家干事创业、推动发展、走向共富的激情。我们深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,要学得更深、悟得更透,逐字逐句、原原本本

学习领悟,做到融会贯通、全面领会。要干得更实、做得更好,推动“千万工程”走深走实,让群众享受更多实惠,加快描绘“千村引领、万村振兴、全域共富、城乡和美”的新画卷;推进共同富裕,不断缩小“三大差距”,先富带后富、先富帮后富,坚持“共富工坊”等好经验好做法,让群众过上更加美好幸福的生活;创新基层治理,“自治、法治、德治、智治”多管齐下,推动乡村治理水平进一步提升,营造和谐安定有序氛围,不断提升群众获得感幸福感安全感。要抓得更紧、融得更深,把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神与推进重点工作紧密结合,全力“拼博四季度、确保全年胜”,交出经济社会发展高分报表。

义乌国际商贸城货品琳琅满目、客商攒动,“牢记嘱托 感恩奋进 勇担使命 再创辉煌”标语格外醒目。易炼红来到义乌国际商贸城,与市场经营户、管理人员等交流,重温9月20日上午习近平总书记考察义乌国际商贸城的场景,了解市场深入学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神,加快推进“买全球、卖全球”和培育发展进口市场等情况。“总书记的到来,让我们倍感自豪、备受鼓舞,对义乌国际商贸城的发展更有信心!”大家表示。“我们要把总书记

的关心厚爱,转化为敢闯敢为敢干的实际行动,为义乌国际商贸城再创新辉煌添砖加瓦!”一位经营户直抒胸臆。“要推动数字化转型、加快行业升级,在创新发展上下更大功夫。”另一位经营户接着说。“作为管理方,要为商户搭建更好平台、提供更优服务,做深做实‘走出去、引进来’的文章,推动义乌国际商贸城跑出高质量发展加速度。”商贸城管理人员代表表示。在与大家互动交流后,易炼红说,大家讲得真切、做得务实,展现了干事创业的满满热情。他指出,学习好宣传好贯彻好习近平总书记重要讲话精神是当前和今后一个时期我省的首要政治任务,要持续深入学,深刻把握核心要义和蕴含方法,在饮水思源中不断增强感恩奋进再出发的信心和力量,努力探寻更加科学精准的发展路径;要牢记嘱托干,对标对表习近平总书记“再创辉煌”重要指示要求,进一步弘扬义乌精神,打开思路、创新理念,推动义乌国际商贸城做优做强做大、实现整体提升;要撸起袖子拼,以习近平总书记这次考察为重大契机、强大动力,担当作为、奋力拼搏,把义乌“世界小商品之都”的金名片擦得更亮、品牌打得更响,为拓展国内国际市场、畅通国内国际双循环作出更大贡献。

省领导王成参加调研。

本报杭州10月11日讯(记者余勤)11日上午,杭州亚残运会赛事总指挥部全体会议召开,省长、总指挥部指挥长王浩主持会议并讲话。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神和关于办好杭州亚运会、亚残运会的重要指示精神,全面落实“简约、安全、精彩”的办赛要求,高标准高质量做好亚残运会各项筹办工作,确保实现“两个亚运同样精彩”。

省委副书记、杭州市委书记刘捷讲话,王成国、赵承、王文序、胡伟、杨青玖、卢斌、姚高员、李火林出席。会议听取了杭州亚残运会赛事总指挥部运行机制等情况汇报,杭州市和有关专项指挥中心负责人作表态发言。

王浩指出,办好杭州亚残运会是习近平总书记和党中央交给浙江的重大政治任务,是贯彻落实习近平总书记“举办一届精彩纷呈的亚运会”重要指示精神的应有之义。要铭记殷殷嘱托,强化政治担当,以“归零”心态再出发,把亚残运会办好办出形象,确保“两个亚运同样精彩”,以“浙江之窗”彰显“共同富裕路上一个也不少”的鲜明特色,以“浙江之窗”全方位展示我国社会文明程度和残疾人事业发展巨大成就。

王浩强调,杭州亚残运会在办赛理念、项目设置、赛事保障等方面具有特殊性,时间紧、任务重,要坚持与亚运会一样的理念、一样的标准、一样的状态,把情况考虑得更全面一些、把工作做得更细致一些、把准备做得更充分一些,确保各项筹办工作有力有序推进。要建立高效顺畅的指挥体系,高质量做好赛会组织工作。要严格做好安全保障工作,全方位筑牢平安亚残运的铜墙铁壁。要扎实做好场馆设施转换,高标准做好赛事器材、场地功能用房等安装、调试、测试工作。要精心准备亚残运会开闭幕式、火炬传递等重大活动,确保安全、精彩、圆满。要精细做好亚残运会抵离、交通、医疗、气象和志愿者服务等保障工作,以一丝不苟的最优服务尽显同样完美。要温馨周到做好亚残运村服务管理,打造安全、温馨、舒适的“运动员之家”。要持续浓厚亚残运热烈氛围,彰显关爱残疾人、关注残疾人运动、关心残疾人事业发展的文明温度。要进一步完善社会无障碍设施,展现残健共融、平等尊重的良好氛围。要弘扬亚运作风,强化责任担当,加强协同配合,全心全情投入,把“严、精、细、实”的工作要求落实到亚残运筹办工作方方面面,做到出手必出彩、完成必完美。

刘捷强调,要保持决战决胜的信心和决心,用好亚运会筹办经验,继续高标准高要求抓好杭州亚残运会各项工作,确保交出满意答卷。要切实加强组织领导,强化调度指挥,确保亚残运会组织体系高效顺畅运转。要进一步谋深做细重大活动筹办工作,确保火炬传递、开闭幕式等圆满精彩。要坚决落实好安保相关举措,确保亚残运会所有重点活动和赛事活动安全顺利。要充分体现人文关怀,细而又细、实而又实地做好各项保障工作,确保所有人都能感受到杭州城市温度和浓厚赛会氛围。

杭州亚残运会中国体育代表团成立69名浙江残疾人运动员出征

刘捷强调,要保持决战决胜的信心和决心,用好亚运会筹办经验,继续高标准高要求抓好杭州亚残运会各项工作,确保交出满意答卷。要切实加强组织领导,强化调度指挥,确保亚残运会组织体系高效顺畅运转。要进一步谋深做细重大活动筹办工作,确保火炬传递、开闭幕式等圆满精彩。要坚决落实好安保相关举措,确保亚残运会所有重点活动和赛事活动安全顺利。要充分体现人文关怀,细而又细、实而又实地做好各项保障工作,确保所有人都能感受到杭州城市温度和浓厚赛会氛围。

浙江乡村20年的坚持——

千万工程,老百姓的幸福工程

本报记者 祝梅



安吉县上墅乡刘家塘村推进“千村示范、万村整治”工程,使山更绿、水更清,吸引了民宿、休闲旅游等业态入驻,助力乡村经济发展。 拍友 夏鹏飞 摄

福感。

切中群众最关心在乎的问题 乡村重塑生产力

同一视角、不同时间,曾经山体破损、河道污浊,如今青山旖旎绿水逶迤。

后亚运时代,自信自觉自强赴未来

——杭州亚运会启示录之三

本报记者 袁艳 沈晶晶 蒋欣如

惊艳世界,“诗画江南活力浙江”展现精彩

一场大型国际体育赛事,是运动健儿竞技交流的舞台,也是展示一个国家综合实力和地区发展成果窗口。北京、广州、杭州,33年,三座亚运之城,让世界看到了日新月异的中国速度。中国新时代,杭州新亚运。透过亚运,世界看到了浙江,进一步读懂了中国。这是人文浙江,历史和现代交相辉映——

无论是“潮起亚细亚”的开幕式,还是“最忆是杭州”的闭幕式;无论是融合杭州历史人文、自然生态和创新基因的吉祥物“忆江南”,还是取材自“淡妆浓抹总相宜”的亚运色彩系统……人文之美与亚运之魂融合,世界感知到江南文韵、东方美学、中华文明。

这是绿色浙江,人与自然和谐共生——

本届亚运会首枚金牌诞生在杭州富阳水上运动中心。600多年前,著名画家黄公望在此隐居,绘就传世名画《富春山居图》。600多年后,这里成为运动健儿奋楫破浪的赛场,除了看得见的绿水青山,还有看不见的雨水回收系统等环保装置。

从创新尝试大型赛事“无废模式”,到全部竞赛场馆常规电力使用绿电,再到开启“人人1千克,助力亚运碳中和”活动,杭州亚运会上的绿色示范,正是浙江生态文明建设的全新实践。

这是活力浙江,创新和智能力量涌流——

“弄潮儿”,超过1亿名亚运数字火炬手汇聚而成的“数字火炬手”,在开幕式上踏浪而来,在闭幕式上比心离场。这一世界首创,展现数字浙江的硬核力量,也注定成为亚运历史上的经典时刻。

一项项全球首推、首创、首用的技术,使赛场内外尽显“科技范”。亚奥理事会称赞,本届亚运会开启了亚运会智能化的新时代。

从申办到筹办再到举办,浙江用8年时间,给世界留下了难忘的亚运记忆,也铺展了“诗画江南 活力浙江”的美好画卷。

不懈追求,共同富裕前景更加美好

透过“亚运之窗”,世界看到了浙江人民追梦共同富裕的足迹。

赛场上,竞技比赛热火朝天;赛场外,百姓生活同样热烈精彩。

农村居民收入连续多年居全国省区第一,农家书屋、农村文化礼堂全覆盖, (下转第二版)

在余杭青山村体验亚运项目卡巴迪,在泰顺东安村品一杯稻田咖啡,在缙云联丰村来一场汉服“穿越”,在义乌李祖村逛共富市集、看一场婺剧……刚刚过去的中秋国庆假期,浙江乡村热闹非凡。

浙江乡村的今日之景,与2003年习近平同志在浙江工作时亲自谋划、亲自部署、亲自推动的“千村示范、万村整治”工程密不可分。紧紧围绕人民群众在不同阶段的不同需求,20年间,“千万工程”持续深化,引领浙江农村实现从“脏乱差”到“强富美”的华丽转身,成了老百姓的幸福工程。

“全面推进乡村振兴,积极发展乡村特色产业,深化‘千村示范、万村整治’工程。”9月20日至21日,习近平总书记在浙江考察时,再次讲到“千万工程”。

乡村如何升级、往何处去?20年来,浙江万村千乡持续探索、层层破题,在加快城乡融合发展、推动美丽中国建设、全面推进乡村振兴中,与时俱进地回答好人民之问、时代之问,不断增强人民群众的获得感、幸

随着“钱江潮涌”主火炬塔亚运圣火缓缓熄灭,举世瞩目的杭州第十九届亚运会圆满落下帷幕。

杭州亚运会打开了一扇窗,展示了一个充满魅力、充满活力、充满希望的浙江,让世界近距离看到了一个更加真实、立体、生动、美好的中国。

杭州亚运会开幕式欢迎宴会上,习近平主席饱含深情地向国际贵宾介绍这片热土——

“浙江坚持改革开放,跑出了高质量发展的加速度,正在建设共同富裕示范区,是中国式现代化的先行者。祝愿大家在诗画浙江度过难忘的时光,在亚运会圣火下留下美好的回忆。”

透过这扇窗,世界看到浙江儿女勇立潮头的奋进姿态,听见推进共同富裕的铿锵足音,见证中国式现代化先行者的动人实践。

亚残运

刘捷确保实现

两个亚运

杭州亚残运会中国体育代表团成立69名浙江残疾人运动员出征

本报讯(记者沈吟 刘晨苗 沈爱群)杭州第四届亚洲残疾人运动会中国体育代表团成立大会10月11日上午在北京举行。记者从省残联获悉,浙江共有69名运动员入选,参赛规模和人数居全国各省(区、市)首位。

据了解,浙江运动员将参加游泳、田径、赛艇、皮划艇、乒乓球、跆拳道、轮椅篮球、盲人门球、草地掷球、坐式排球等16个大项的角逐。他们中有曾在残奥会、亚残运会泳池里屡屡摘金的蒋裕燕、王李超等游泳运动员,有蝉联三届残奥会自行车项目冠军的李樟煌、问鼎两届残奥会举重项目冠军的谭玉娇,也有39名运动员是首次走上亚残运会赛场。

本次杭州亚残运会,在游泳、赛艇、皮划艇等浙江传统优势项目上,我省运动员将持续发力,力争在家门口的比赛中取得优异成绩。而在集体项目上,以

浙江运动员为主力组成的中国盲人门球队男队、女队,也将继续发扬拼搏精神,团结奋斗。此外,杭州亚残运会上,中国体育代表团将首次参加草地掷球项目比赛,浙江将有多位运动员亮相该项目。

杭州第四届亚残运会将于10月22日至28日举行,共设射箭、田径等22个大项,564个小项。亚残运会中国代表团将参加全部22个大项、397个小项的比赛,重点项目为田径、游泳、乒乓球、轮椅击剑、举重、羽毛球、自行车、射箭等8个项目,力争取得运动成绩与精神文明双丰收。

据悉,亚残运会中国代表团共计723人。其中,运动员439人,包括男运动员221人、女运动员218人,平均年龄26.5岁;年龄最大的是58岁的乒乓球运动员高延明,年龄最小的是13岁的国际象棋运动员杨亦潇。

新闻提要

杭州亚运村昨日正式闭村 运行零事故 服务零投诉 互动零距离